

КАРЫНБАЕВ АМАНБАЙ КАМБАРБЕКОВИЧ (к 60-летию со дня рождения)

21 января 2018 г. исполнилось 60 лет со дня рождения известного ученого каракулевода, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Аманбая Камбарбековича Карынбаева.

Родился Аманбай Камбарбекович в селе Чилик Кызыл-Кумского района (Отрарского) Чимкентской (ныне Южно-Казахстанской) области. Трудовую деятельность начал в 1974 г. в должности старшего чабана Кызылкумского МРСХО «Чилик» Чимкентской области. В 1981 г., окончив Самаркандский СХИ, работал зоотехником комсомольско-молодежной бригады «Жас толкын», в 1983–1985 гг. – аспирант Казахского НИИ каракулеводства. С 1985 г. старший научный сотрудник Жамбылского отделения Казахского НИИ каракулеводства, ведущий научный сотрудник Жамбылского филиала КазНИИК, с 1999 г. зав. Жамбылским филиалом КазНИИК, позже Жамбылским филиалом РГКП КазНИИК. С 2002 г. заведует Жамбылским опорным пунктом по каракулеводству РГП «Юго-Западный научно-производственный центр сельского хозяйства» МСХ РК, с 2008 г. Жамбылским опорным пунктом по животноводству ТОО «ЮЗНП-ЦСХ», с 2009 г. Жамбылским отделением по животноводству ТОО «ЮЗНИИЖР» АО «КазАгроИнновация» МСХ Республики Казахстан. С 2016 г. по настоящее время – главный научный сотрудник отдела овцеводства.

Основные направления исследований А.К. Карынбаева – совершенствование методов селекции каракуль-



ских овец, технологии кормления и содержания овец в условиях аридного кормопроизводства.

Под руководством А.К. Карынбаева создан и апробирован (2016 г.) «Сейсенбайский заводской тип черных каракульских овец жакетного смушкового типа».

За период работы им опубликовано 205 научных работ, получено 6 патентов на изобретения и удостоверение автора селекционного достижения. Под его руководством защищены 3 кандидатские, 12 магистерские диссертации.

За вклад в развитие с.-х. производства награжден Почетной грамотой МСХ Республики Казахстан; Почетной грамотой Жамбылского областного управления; Почетным знаком РАЕН «За заслуги в развитии науки и экономики».

За успехи в научно-техническом творчестве отмечен золотой медалью ВВЦ; золотой медалью Российской агропромышленной выставки.

Сердечно поздравляя Аманбая Камбарбековича, желаем ему крепкого здоровья, благополучия, творческого долголетия.

А.И. Ерохин, А.М. Омбаев, Е.А. Карасев, Ю.А. Юлдашбаев, В.Г. Двалишвили, Н.П. Ролдугина, С.А. Хататаев, Т.С. Кубатбеков, И.Н. Шайдуллин, Ф.Р. Фейзуллаев, А.С. Алентаев, С. Абуғалиев, Д.А. Баймуханов, А. Аманбай, Б.А. Ажибеков, Б.С. Арынгазиев, Н.К. Жумадиллаев, Н.К. Жумадиллаев, Н.Н. Ажиметов, Г.Р. Тастанбекова, А.А. Есимбеков, Ж.А. Паржанов, М.К. Туекбасов, К.Ш. Абдуллаев, Т.С. Ибрагимов, Р.Ж.К.Ж. Шимелькова, К.Ш.Т.А.А. Тунгышбаев, Н.Н. Балгабаев, Р.А. Ким, А.А. Калашников

ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВИЧ ЦЕРЕНОВ (к 50-летию со дня рождения)

17 февраля 2018 г. исполнилось 50 лет со дня рождения известного овцевода, кандидата сельскохозяйственных наук, Церенова Игоря Васильевича

Игорь Васильевич, в 1985 г. окончив среднюю школу в с. Харба Юстинского района Республики Калмыкия, поступил в Башантинский совхоз-техникум имени В.Г. Попова по специальности зоотехния.

С 1989 по 1996 г. работал водителем совхоза имени XXI съезда КПСС. С 1996 г. переведен на должность старшего гуртоправа в совхоз «Харбинский», а в 2002 г. назначен директором данного хозяйства. С 2012 г. по н.в. работает директором ООО «Баска».

В 2003 г. поступил в Южно-Российский государственный университет экономики и сервиса на факультет Финансы и кредит, который успешно закончил в 2010 г., по специальности экономист финансовый менеджмент.

В 2013 г. закончил заочную аспирантуру РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева и успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Эффективность использования баранов калмыцкой курдючной породы разных конституционно-продуктивных типов».

Церенов И.В. является известным ученым-практиком в области овцеводства и технологии производства



и переработки продукции животноводства. Основные научные труды Церенова И.В. посвящены изучению зоотехнической и хозяйственной ценности разных пород овец.

Им проделана большая работа по изучению продуктивности разных пород овец разводимых в Республике Калмыкия. Он является соавтором новой породы овец калмыцкая курдючная (2012 г.). Им опубликовано более 25 учебно-методических и научных работ, имеет патент и авторское свидетельство на селекционное достижение.

И.В. Церенов Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Калмыкия, награжден медалью К.А. Тимирязева «За значительный вклад в развитие аграрной науки и образования», участник ВВЦ за создание новых типов овец в мясосальном овцеводстве награжден серебряной медалью ВВЦ, отмечен Почетной грамотой Российской Федерации, Благодарностью Министерства сельского хозяйства Республики Калмыкия.

Сердечно поздравляя Игоря Васильевича, желаем ему крепкого здоровья, благополучия, долголетия.

А.Н. Арилов, А.И. Ерохин, Е.А. Карасев, Ю.А. Юлдашбаев, В.Г. Двалишвили, Н.П. Ролдугина, С.А. Хататаев, Т.С. Кубатбеков, И.Н. Шайдуллин, Ф.Р. Фейзуллаев, Б.Е. Гаряев